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Reseni pfipravit na 30.11.

1 Povinné cvic¢eni, bude na zkousce

1.1 Ukol 1
Nakreslete strukturu vét

@)) a. Vsichni podnikatelé budou muset odvadét dané elektronicky.
b. Podnikatelé budou muset vSichni odvadét dané elektronicky.

Struktura musi zachycovat fakt, Ze vsichni podnikatelé je vyznamova jednotka. Obé struktura musi
obsahovat posun subjektu.

1.2 Ukol 2
Nakreslete strukturu véty
(@) Vono bude zitra prset.

Zamyslete se nad tim, jaky vétny ¢len je vono. MuZeme tento vyraz oznalit za podmét? Af uZ
odpovite ano, nebo ne, uvedte alespoii jeden duivod pro svoje rozhodnuti.

1.3 Ukol 3

Pokuste se nakreslit strukturu véty (3) (z internetu). Na zachyceni struktury nebudete potiebovat posun.
Zamyslete se nad tim, kde ve struktufe umistit zdjmeno von, a kde substantivum pdn. Ktery z nich
okupuje strukturni pozici subjektu (Spec,TP)? MiZeme néktery z nich nechat ve Spec,VP?

(3)  Von bude pan zase délat ty svy prostocviky.
Nakreslete strukturu véty
(@)) Voni budou ti lidi muset vSichni vodejit.

Struktura musi zachycovat to, Ze vSichni ti lidi je vyznamova jednotka.

2 Rozsitujici cvideni. Vypracovat, ale nebude na zkouSce

Uvod. V tomto cviteni se budeme divat na interpretaci vét, kde najdeme negaci (ne) a kvantifikator
(vsichni). Tato slova se nékdy oznacuji jako logické operatory. Jejich vzdjemné linearni sefazeni ¢asto
vede k rozdilnym interpretacim. Zac¢néme u (5), kde je relevantni véta v (5b) a zbytek piikladu je
uveden jako kontext, ve kterém je véta (5b) interpretovana, aby jeji interpretace byla ziejma.



(5) a. Osvicend Slechta se snaZila sviij soukromy prostor pokud mogno poskytovat vefejnosti, jejim
skuteénym zdjmiim. Bakala s Telickou - jako novodobd Slechta - vefejny zdjem jenom pied-
stiraji, protoZe s jakou skutecnou ticasti vefejnosti na golfovém hristi pocitaji? Ze prijdou skoldci,
hornici, diichodci & Romové z kolonie?

b. Naopak pocitaji s tim, Ze tito vSichni nepfijdou.
c. Prosté se snaZi verejny prostor - s prispénim Evropské unie - ziskat pro své zdjmy.

Véta (5b) ma interpretaci, ktera dobfe odpovida linedrnimu sefazeni:

(6)  Pro viechny plati, Ze nepiijdou = = = Vx (-P(x))
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ne pfijdou - P
Prectéte si nyni vétu (7).
(7) slavte (ale pocitejte s tim, Ze ne vSichni pfijdou)

Véta (7) se lisi od (6b) linedrnim sefazenim kvantifikatoru a negace, coz koreluje s interpretaci. Rozdil
ve vyznamu je v tom, jestli viibec nékdo ze zamyslené skupiny pfijde. V (6b) nepfijde nikdo, v (7)
nékdo pfijde, nékdo ne. Interpretaci véty (7) miZeme zachytit nasledovné.

(8) Neplati, Ze vSichni pfijdou = = = —[ Vx(P(x))] + Ix (—P(x))

DN

vSichni pfijdou v P
Nyni se zamyslete nad vétou (9b) (z internetu).

9 a. my taky budeme mit lidi tak kolem 20 pocitdm, ale asi pozveme jich kolem 25, protoZe
b. pocitdme s tim, Ze vSichni nepfijdou...
c. no a kdybychom zvali jen 20, tak by se klidné mohlo stdt, Ze nds tam ziistane tak kolem 15,

Ukoly:

(10) a. Nakreslete strukturu, kterd zachycuje linedrni sefazeni kvantifikatoru, negace a predikatu

v (9b). Q, Neg a V at jsou terminélni uzly.

b. Nakreslete strukturu, kterd zachycuje interpretaci (skopus) negace, kvantifikatoru a predikatu
v (9b). Q, Neg a V at jsou termindlni uzly.

c. Nakreslete strukturu s posunem subjektu (Q vsichni) podle VP interni hypotézy, pricemz
predpokléadejte, Ze negace je do véty pridana nad VP.

d. MfzZe ndm stromecek s posunem subjektu pomoci vysvétlit paradox sefazeni a interpre-
tace?

Podobné piiklady z internetu, kde sefazeni logickych operatort neodpovida zamyslenému vyznamu.
Daji se vSechny tyto pfiklady objasnit stejn€, jako ptiklad (9)?

1D a. Bylo mi jasné, Ze vSichni nepfijdou. Avsak predpokladal jsem, Ze prijde nékolik set lidi.
b. V kazdé tiidé je 23 az 26 déti. Asi se dopredu ziejmé pocita, Ze vsichni nepfijdou, ale
chodi kolem 23 déti. Takovy pocet na jednu ucitelku, kterd ma jen 2 ruce, 2 o¢i a 2 nohy
je opravdu neuvéftitelny.
c. Kdo se nestihl pfihlasit, maZe zkusit pFijit je$té rdno na misto konédni, muZe se stét, Ze
vSichni nepfijdou, a bude néjaké to mistecko.
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